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Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 

 
 
Sitzungstag: 10.06.2021           Sitzungsort: Aula GS Lalling 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   

Brumbauer Anton   

Ellerbeck Manuela   

Hackl Matthias   
Höbler Ferdinand   
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   
Straßer Albert   
Straßer Eva   
Weiß Bernhard  
 

  

Schriftführerin:   

Ilona Apfelbacher 
 

  

 
 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 

 
Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat der Verstorbenen Frau Elfriede Rothmeier, 
aus Zueding 

 
Bürgermeister Straßer informiert den Gemeinderat über die Coronatests vor den Sitzungen.  
Dank an Fam. Haidn für die bisher durchgeführten Coronatestungen.  
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 

 

Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 

2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 

 

Info zu Vergaben: 

a) Sanierung des Forstwirtschaftsweges „Ranzinger Bergweg“ 

 

Günstigster Bieter war hier die Firma Fischl Tiefbau GmbH aus Viechtach.  

 

b) Bürocontainer für den Bauhof 

 

Günstigster Bieter war hier Agrar- und Kommunaldienst Schwankl aus Grattersdorf.  

 

 

3. Baugesuche 

Der Gemeinderat stimmt folgenden Baugesuchen zu: 

 

a) Gemeinde Hunding – Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung einer 

Bauhofunterstellhalle in Rohrstetten 

 

Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 

b) Gemeinde Hunding – Errichtung eines gemeindlichen Bürocontainers für 

den Bauhof bei Padling 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 

c) Duschl Franz – Errichtung eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage in 

Sondorf 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 
 

d) Niedermeier Daniel und Melanie – Neubau eines Einfamilienhauses in 

Rohrstetten 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 
 

e) Weber Konrad – Errichtung eines Geräteschuppens in Panholling 

 
Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 
 Info über genehmigte VOB 

• Anton Brumbauer, Kieflitz: Anbau eines Laufstalles an die die bestehende 

Stallung. 



Seite 3 von 5 

• Josef Weiß, Hunding: Errichtung einer Wohnanlage Haus A mit einer WE und 

Haus B mit zwei WE (insgesamt drei WE) und vier Garagen in Rohrstetten.  

 

 

4. Bebauungsplan „Gewerbedorf Rohrstetten II“, Aufstellungsbeschluss und  

Billigung des Vorentwurfes 

 

Die Festsetzungen entsprechen denen des Deckblattes 2 zum Bebauungsplan 

„Gewerbedorf Rohrstetten“. 

 

Die Zufahrt erfolgt über die bereits bestehende Zufahrt, die Wendeplatte muss für 

größtmögliche Geräte möglich sein, z. B. für einen Sattelzug.  

 

Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung des „Bebauungs- und 

Grünordnungsplans „Gewerbedorf Rohrstetten II“ und billigt den vorliegenden 

Vorentwurf.  

 

Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 

 

 

5. Beauftragung von Vereinen zur Durchführung des Ferienprogrammes 

 
Voraussetzung für einen Versicherungsschutz in der gesetzlichen Unfallversicherung 
für die im Ferienprogramm mitwirkenden Vereinsmitglieder ist ein entsprechender 
Auftrag der Gemeinde an den jeweiligen Verein. Dieser kann dann den zugehörigen 
Teil des Ferienprogramms selbstständig organisieren. Zur Rechtssicherheit sollte der 
Verein die Helfer schriftlich benennen.  
 
Der Gemeinderat beschließt, die folgenden Vereine, vertreten durch die jeweiligen 
Vorsitzenden, mit der Durchführung des Ferienprogramms zu beauftragen: 
 

Gemeinde Hunding 

• EC Sondorf 

• FFW Hunding 

• FWG Hunding 

• Dorfgemeinschaft Sondorf e. V.  

• Bücherei Lalling 

• Jugendbeauftragte Gemeinde Hunding 

 

Gemeinde Lalling 

• Jugendbeauftragte der Gemeinde Lalling 

• Bayernpartei Lalling-Hunding 

• SV Lalling 

• WSV Lalling 

• TC Lalling 

• Winkler Schützen 

• Verein für Gartenbau und Landespflege im Lallinger Winkel 

• FFW Lalling 

• Bayer Wald-Verein Sektion Lallinger Winkel e.V. 

• CSU-Ortsverband 

• FWG Lalling 
 

Abstimmungsergebnis: 13  13 13:0 



Seite 4 von 5 

 

6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 

• Bürgermeister Straßer gratuliert nachträglich folgenden Gemeinderätinnen 
und Gemeinderäten zu deren Geburtstagen: 

 
➢ Peter Baranski zum 60. Geburtstag 
➢ Evi Straßer  
➢ Matthias Hackl  
➢ Simon Nothaft  
➢ Helmut Schuhbaum  

 
Allen gilt besonderer Dank für Ihren Einsatz für das Ehrenamt. 
 

• Information über Stromleitungsverlegung Hunding-Sondorf im Sommer/Herbst 
2021 und Rückbau einer Überlandleitung, Abklärung einer 
Leerrohrmitverlegung für späteren Glasfaserausbau 
 

• Ergebnis der Angebotseinholung für die Leerrohrmitverlegung und dem 
Masterplan wird dem Gemeinderat demnächst vorgestellt.  

 

• Es wurde ein Spendenflyer der FFW Hunding bzgl. Anbau Feuerwehrhaus 
erstellt, des Weiteren wurde auf https://www.wirwunder.de/deggendorf ein 
Spendenaufruf für den Kauf des Mannschaftstransportwagens und für den 
Anbau gestartet.  
Bürgermeister Straßer bittet um Werbung durch den Gemeinderat.  
Darf auch gern in Facebook geteilt werden.  
 

 
 

• Informiert wird über die große Nachfrage nach der Broschüre „Der Hundinger 
Kapellenweg“.  
Die Idee kommt sehr gut bei den Bürgern der Gemeinde Hunding an und auch 
über die Gemeindegrenze gab es nur positive Rückmeldungen, so die 
Gemeinderäte. Ein Nachdruck ist erforderlich. Der Vorschlag einer 
Gemeinderätin, die Broschüre sollte doch bitte auch bei den ILE-Gemeinden 
ausgelegt werden, wird mitaufgenommen.  

https://www.wirwunder.de/deggendorf
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• Bürgermeister Straßer teilt mit, dass die Brücke in Hunding zwischen 
Gemeindehaus und Kirche sanierungsbedürftig sei und als Punkt in der 
Bauausschusssitzung am 23.06.2021 mitaufgeführt ist. Die Vorstellung im 
Gremium erfolgt in der nächsten Gemeinderatssitzung im Juli. Im Übrigen ist 
mittelfristig auch die Brücke in Sondorf sanierungsbedürftig. Hierzu gibt es 
verschiedene Fördertöpfe die beantragt werden können.  

 

• Information über den Besuch von Herrn Köckeis, Telekom in der 

Bürgermeisterrunde der VG, 

Thema: Breitbandausbau in den vier VG-Gemeinden, derzeitiger Sachstand 

und weiterer Ausbau.  

 

Aktuell ist im Gemeindegebiet Hunding Glasfaser bis zu dem Verteiler verlegt, 

dann Nutzung der bestehenden Kupferkabel bis zu den Häusern, der Auftrag 

für eine Markterkundung für einen weiteren Ausbau ist bereits erteilt worden. 

Seitens der Telekom ist bis 2030 Glasfaser bis zum Haus im Rahmen des 

Gigabit Förderprogramms geplant, sofern die jeweilige Gemeinde in das 

Förderverfahren einsteigt.  

 

• Informationen zur Tourismusausschusssitzung vom 31.05.2021 

-Vorstellung der Defizitaufteilung 

-die neue Zweckvereinbarung ab 2021 

-in Zukunft sollt auf Wunsch der Rechnungsprüfer auch der Kämmerer der VG 

bei der Rechnungsprüfung mitanwesend sein  

 

 

7. Anfragen 

 

• Die Anfrage vom Gemeinderat Albert Straßer bezieht sich auf die notwendige 

Brückensanierung in Zueding, Obstgartenstraße; lt. Bürgermeister Straßer ist 

hier ein Multiplate vorgesehen. Die Baumaßnahme soll im Zuge der 

Dorferneuerungsmaßnahmen durchgeführt werden. 

• Hinweis von stellvertretenden Bürgermeister Matthias Hackl auf einen 

schadhaften Dreizeiler an der Gemeindeverbindungsstraße zwischen Hunding 

und Sondorf; der Vorsitzende teilt mit, dass im Rahmen einer 

Bauausschusssitzung eine Ortseinsicht vorgenommen wird. Der Gemeinderat 

wird über das Ergebnis der Ausschusssitzung informiert. 

 

 

 

Thomas Straßer, Sitzungsleiter  Apfelbacher, Niederschriftsführerin  

 


